Nombre: Curso:
Matemdticas Il — Recuperacion Geometria — 21/05/2024

EJERCICIO 1:
Consideremos los vectores
u=(-1,0,2) ,9=(1,1,0), @ = (a,bd,2)
a) [1,5] Halle a y b sabiendo que los tres son linealmente dependientes y que « L .

b) [1] Para b = 0, ;jcudndo el volumen del paralelepipedo formado por dichos vectores serd de 16 unidades
ctibicas?

EJERCICIO 2:
Consideremos el punto y el plano definidos por

P(1,1,-1) , 7:2x+4+2y—2+4+4=0
a) [1,25] Halla el simétrico del punto P respecto del plano 7.

b) [1,25] Calcula el drea del tridngulo que determina el plano con los ejes de coordenadas.

EJERCICIO 3:

Consideremos el punto y la recta

T+ 2
-1

a) [1,5] Calcula las coordenadas de la proyeccion de A sobre .

A(3,2,1) , r:

=y—6=2—-1

b) [1] Halla la ecuacién del plano que contiene al punto A y a la recta .

EJERCICIO 4:
Consideremos las rectas
r=—1-—2)\ r =2
r:¢ y= 2+ A , S:C y=4—p
z= 0 z=1+p

a) [0,5] Estudiemos su posicién relativa.

b) [1,5] Calculemos los respectivos puntos en sendas rectas que estdn a la menor distancia posible. ;Cudl es
esa distancia?

¢) [0,5] (Cuadl es la ecuacién de la recta secante y perpendicular comiin a ambas?
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EJERCICIO 1:

a) Sélo son dependientes cuando

|
—

—

det [@,0,w] =0— =0——-24+20—2a=0 [«

L B
>~ = O
N DO N

Por otra parte:
UlWb—UT- 0=0——a+0+4=0 [xx]
De [*] y [**] obtenemos facilmente que esa =4y b = 5.

b) El volumen sefialado es el valor absoluto del producto mixto, asi:

A —2—2a=+16—=a=-9
det [4,7, W] = -2 — 2a — |-2 — 2a| = 16
N —2-2a=-16—=a=+T7

EJERCICIO 2:

a) Obtenemos la ecuacién de la recta r perpendicular al plano 7 (lleva la direccién del vector normal) que
pasa por P y calculamos el punto () interseccion de r con 7 (proyeccion):

r= 142X

y= 142X = ri2(1420)+2(14+20) —(-1-X)4+4=0 > 9A+9=0 - A=-1
z=—-1— A

Es:

Q=rNm=(-1,-1,0)

Como el punto medio del segmento PP’ es ()

P+ P
; —Q 5 P =2Q-P — P =(-3,-3,1)
a) Puntos de corte del plano con los ejes coordenados:
Corte con eje X: y=2=0m—» m:20+4=0 - z2=-2 - A=(-2,0,0)
Corte con eje Y xr=2z=0rH 7:2y+4=0 - y=-2 - B=(0,-2,0)
Corte con eje Z: r=y=0m— m1:—24+4=0 = z2=4 - C=(0,0,4)
El 4rea del AABC es la mitad de la del paralelogramo determinado por E y ﬁ Calculamos
T 7k
ABXAC =|2 —2 0 |=—87—87+4k = (-8,-8,4)
2 0 4
Asi:
1 1 V144
A(DABC) = 4B x AC| = SVEIF6I+16= = =6 (u?)
EJERCICIO 3:
a) Para calcular la proyeccion () de A (3,2, 1) sobre r usaremos el método del punto genérico:
T==2-=A
r:¢ y= 64+ —-Q=(—2-X,6+X,1+))
z= 1+
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Queremos que sea@ 1 v
AQ -5 =0 = (<5 - A4+ AN - (=1,1,1) =0 = 5+ A+4+A+A=0 > A= 3

Tenemos asi que
Q = (1 ) 3 ) _2)
b) Ante todo, observemos que si la recta estd contenida en el plano, su punto P. = (—2,6,1) estd en el
plano y su vector director ¥, = (—1,1,1) estd en la direccién del plano. Asi tenemos para el plano:

Punto: A(3,2,1).
Vectores directores: ]?4 =(-5,4,0), 7, =(—1,1,1).
Su ecuacidn es:
-3z y—2 z-1
-5 4 0 =0
—1 1 1
Desarrollando y simplificando:
—4r —5y+2z+21=0

EJERCICIO 4:

a) Consideremos sus vectores directores 9, = (—2,1,0) y #5, = (0,—1,1). Es
-2 1 0 oo -
R T B

Tenemos por lo anterior que las rectas o son secantes o se cruzan. Tomamos un punto de cada recta
P.=(-1,2,0) y P, =(2,4,1)y calculamos

3 2 1
—
A =det[Ps Py, T, ,Us] = | —2 1 0 |#0— secruzan
0 -1 1

b) [Método del doble punto genérico] Expresemos cada punto en funcién de un pardmetro y obtengamos el
vector que determinan:

P=(-1-2X,2+X,0)
La distancia minima se obtiene cuando]@ L 17,31@ 1 U, asi:
PO-#, = —BA—pu—4=0

resu

—A=—1,p=1

PO-#=A+2u—1=0 | —
Tenemos asi que /‘

P=(1,1,0),Q=(2,3,2) , PO=(1,2,2) = |
La distancia entre las dos rectas es :
d(r,s)= POl =12+ 212 =19=3 [u

¢) La copersecante (comun perpendicular secante) es la recta que pasa por Py Q:

}—>1@:(3+2A,2—A—u,1+u)

x—1 y—-1 =z

1 2 2
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